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ksmqK;d uÜgu úIh wka;¾.;h bf.kqï M, 
7'1 ksIamdok jHdmdrhl 
ksIamdok msßjeh 
.Kkh lrhs' 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
7'2 ksIamdok jHdmdrhl 
uQ,H m%ldYk 
weiqfrka ;SrK .kshs 

² ksIamdok msßjeh .Kkh 
lsÍfï 
wjYH;dj 
² ksIamdok msßjefhys 
uQ,sldx. 
² m%d:ñl msßjeh 
² iDcq øjH msßjeh 
² iDcq Y%u msßjeh 
² iDcq fjk;a msßjeh 
² ksIamdok fmdÿ ld¾h 
msßjeh 
² ksIamdok jHdmdrhl we;s 
f;d. 
² wuqøjH f;d.h 
² fkdksñ f;d.h 
² ksñ f;d.h 

 
² ksIamdok msßjeh .Kkh 
lr" .skqï.; lr jd¾;d 
lsÍu' 
² ksIamdok jHdmdrhl uQ,H 
m%ldYk 
² ksIamdok msßjeh f,aLkh 
² wdodhï m%ldYkh 
² uQ,H ;;a;aj m%ldYkh 

² ksIamdok msßjeh .Kkh lsÍfï 
wjYH;dj olajhs' 
² ksIamdok msßjefhys uQ,sldx. 
meyeÈ,s lrhs' 
² ksIamdok jHdmdrhl we;s f;d. 
j¾. meyeÈ,s lrhs' 
² ksIamdok msßjeh .Kkh lsÍfï § 
fkdksñ f;d.h ksAIamdok msßjehg 
.Kkh lrhs' 
² ksIamdok msßjeh .Kkh lrhs' 
² ksIamdok msßjeh weiqßka úl=Kqï 
msßjeh .Kkh lrhs' 

 
 
 
² ksIamdok jHdmdrhl uQ,H m%ldYk 
ms<sfh, lrhs' 
² ksIamdok msßjeh f,aLkhla weiqfrka 
ksIamdok msßjeh uQ,sldx. u;= lr 
olajhs 
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නිෂ්පාදන පිරිවැය ලේඛන 
 භාණ්ඩ පිටතින් මිලදීගෙන විකුණන ව්‍යාපාරාක් ව වින්න් ්  නිශ්චිත ගිණු  කාලපාරරිච්ගේද් ව සඳහා 

උපාර්න ලද ලාභ් ගහෝ අලාභ් ෙණන් කිරීම සඳහා ලාභ ගහෝ අලාභ ප්‍රකාශ්න් පිියග්ල කකු ලැගේ. 

භාන්ඩ තමන් වින්න්ම නිෂචපාරාදන් කක අගලවි කකන ව්‍යාපාරාක ද ුලවලව්‍ ද වනට ලැගේ. ගමම ව්‍යාපාරාක 

නිෂචපාරාදන ව්‍යාපාරාක ව්‍න අතක නිෂචපාරාදන ව්‍යාපාරාක වින්න් ද කින්්  නිශ්චිත ගිණු  කාලපාරරිච්ගේද් ව සඳහා 

උපාර්න ලද ලාභ් ගහෝ අලාභ් ගසවි් යුතු ගේ. ගමම ව්‍යාපාරාකව්‍ල විකුණු  පිරිව්‍ැ් ව්‍න්ගන්; නිෂචපාරාදන් 

සදහා දැරූ පිරිව්‍ැ් හා එම භාණ්ඩ විකුණු  තත්තත්තව්‍්ට පාරත්තකිරීම සඳහා දකන මුළු වි්ද ව්‍ල එකතුව්‍යි. ඒ 

අුව්‍ නිෂචපාරාදන ව්‍යාපාරාකව්‍ල උපාර්න ලද ලාභ් ගහෝ අලාභ් ගසවීම සඳහා නිෂචපාරාදන පිරිව්‍ැ් ගේඛන් ව 

පිියග්ල කක නිෂචපාරාදන පිරිව්‍ැ් ෙණන් කළ යුතු ගේ. 

නිෂ්පාදන පිරිවැය ලේඛනය 
 නිෂචපාරාදන ව්‍යාපාරාක වින්න් කින්්  ගිණු  කාලපාරරිච්ගේද් ව තුළ නිපාරදව්‍න ලද භාණ්ඩ ගව්‍ුගව්‍න් දකන 

ලද පිරිව්‍ැ් ෙණන් කිරීම සඳහා  නිෂචපාරාදන පිරිව්‍ැ් ගේඛන් පිියග්ල කකු ලුයි. 
 

නිෂ්පාදන පිරිවැය ලේඛනයක් පිළිලයල කිරීලේ අවශ්‍යතාව 
1. මුළු නිෂචපාරාදන පිරිව්‍ැ් ගසවීම 

2. නිෂචපාරාදන පිරිව්‍ැ් පාරාලන් කිරීම 

3. නිෂචපාරාදන වි්දම විධිමත්ත ආකාක්ට ව්‍ර්ගීකකණ් කිරීම 

4. ඒකක්ක නිෂචපාරාදන පිරිව්‍ැ් ගසවීම 

5. නිෂචපාරාදන පිියුඳ තීකණ ෙැනීම 

6. ඒකක්ක විකුණු  මිල තීකණ් කිරීමට නිෂචපාරාදන පිරිව්‍ැ් ඉව්‍හේකක ෙැනීම 
 

නිෂ්පාදන පිරිවැය 
 භාණ්ඩ් ව ගහෝ ගසචව්‍ාව්‍ ව නිපාරදවීම සඳහා දකන ලද මුළු පිරිව්‍ැ් නිෂචපාරාදන පිරිව්‍ැ් ගේ. නිෂචපාරාදන 

පිරිව්‍ැ් ව්‍ර්ගෙ කිරීග දී එ් ප්‍රධාාන ගකාටසච ගදකකි. 

1. ප්‍රාථමිමික පිරිව්‍ැ් ෘසු ප පිරිව්‍ැ්) 

2. නිෂචපාරාදන ගපාරාදුකාර්ග් පිරිව්‍ැ් ෘව්‍ක්‍ර පිරිව්‍ැ්) 
 

සෘජු පිරිවැය 
 නිෂචපාරාදන ඒකක් ව සමෙ පාරැහැදිලිව්‍ ගව්‍න්කක හඳුනාෙත හැකි පිරිව්‍ැ් සු ප පිරිව්‍ැ් ගේ. ගමම සු ප 

පිරිව්‍ැ් ප්‍රධාාන අගෙ තුනකි. 

1. සු ප ද්‍රව්‍් පිරිව්‍ැ් 

2. සු ප ශ්‍රම පිරිව්‍ැ්  

3. සු ප ගව්‍නත්ත වි්ද  

 

සෘජු ද්‍රවය පිරිවැය 
 නිෂචපාරාදන්ට සු පව්‍ අදාළ නිෂචපාරාදන ඒකක සමෙ පාරැහැදිලිව්‍ ගව්‍න්කක හඳුනාෙත හැකි ද්‍රව්‍ය ව්‍ලට ව්‍ැ් 

වූ පිරිව්‍ැ්යි. 

උදා:-    පාරාන් නිෂචපාරාදන් කිරීම සඳහා ග්ාදා ෙන්නා පිටි. 

 ලී ුඩු නිපාරදව්‍න ආ්තන්ක දැව්‍. 

 ඇඳු  මැසීග  ආ්තන්ක ගකදි. 

 

සෘජු ශ්‍රම  පිරිවැය 
 නිෂචපාරාදිත සැකසීමට සු පව්‍ දා්ක ව්‍න ශ්‍රමික්න් ගව්‍ුගව්‍න් දකන පිරිව්‍ැ් සු ප ශ්‍රම පිරිව්‍ැ්යි. 
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උදා:-    ඇඳු  මැසීග  ආ්තනතක ; ගකදි කැපීග , ගකදි මැසීග  ග්ගදන අ්ට ගෙව්‍න ව්‍ැටුප් හා න්්ලුම 

 දීමනා  

 ලී ුඩු නිෂචපාරාදන ආ්තන්ක ව්‍ඩු කාර්ගමික ව්‍ැටුපාර 

 

සෘජු ලවනත් වියදේ. 
 නිෂචපාරාදිත ඒකක් ව සමෙ පාරැහැදිලිව්‍ ගව්‍න්කක හඳුනාෙත හැකි ද්‍රව්‍ය හා ශ්‍රම් ගනාව්‍න ගව්‍නත්ත වි්ද  

සු ප ගව්‍නත්ත වි්ද  ගේ. 

 

උදා:-    ගමෝසචතක නිර්ගමාණ් කිරීග  වි්ද  

 නිෂචපාරාදන ඒකක අුව්‍ ගෙව්‍න පුකසචකාක 

 

වක්‍ර පිරිවැය 
 නිෂචපාරාදන ඒකක් සමෙ සු පව්‍ හඳුනාෙත ගනාහැකි පිරිව්‍ැ් ව්‍ක්‍ර පිරිව්‍ැ් ගේ. නමුත්ත නිෂචපාරාදන 

ක්‍රි්ාව්‍ිය්ට ව්‍ක්‍රව්‍ ගහෝ දා්ක වීම නිසා ව්‍ක්‍ර පිරිව්‍ැ් ද නිෂචපාරාදන පිරිව්‍ැග  ගකාටස ව ගේ. ගමම පිරිව්‍ැ් ද 

ප්‍රධාාන අගෙ තුනකි. 

1. ව්‍ක්‍ර ද්‍රව්‍් පිරිව්‍ැ් 

2. ව්‍ක්‍ර ශ්‍රම පිරිව්‍ැ්  

3. ව්‍ක්‍ර ගව්‍නත්ත වි්ද  

 

වක්‍ර ද්‍රවය පිරිවැය 
 නිෂචපාරාදන ක්‍රි්ාව්‍ිය්ට දා්ක ව්‍න එගහත්ත සු ප ද්‍රව්‍ය පිරිව්‍ැ් ගමන් ම නිෂචපාරාදන ඒකක් තුළට 

අන්තර්ගෙත ප්‍රමාණ් නිශ්චිතව්‍ මැනි් ගනාහැකි ද්‍රව්‍ය සඳහා දකන පිරිව්‍ැ් ව්‍ක්‍ර ද්‍රව්‍ය පිරිව්‍ැ් ගේ. ගම් සෑම 

භාණ්ඩ ඒකක් ව සඳහාම සමාන ප්‍රමාණ්කින් දකන්ගන් ්ැයි කිව්‍ ගනාහැක. 

 

උදා:- ගේකරි්ක දක,චීසච, ුටර්ග,කලරින් 

 ඇඳු  මසන ආ්තන්ක නූේ, ගුාත්තත  

 ලී ුඩු නිෂචපාරාදන ආ්තන්ක ගපාරාලිෂච, තීන්ත, ඇණ 

 

වක්‍ර ශ්‍රම  පිරිවැය 
 නිෂචපාරාදන ක්‍රි්ාව්‍ියග දී නිෂචපාරාදන ඒකක් ව සමෙ සු පව්‍ම දා්ක ගනාව්‍න එගහත්ත නිෂචපාරාදන කටයුතු 

ව්‍ලට ව්‍ක්‍රව්‍ ස ුන්ධා ව්‍න ශ්‍රම් සඳහා දකන පිරිව්‍ැ් ව්‍ක්‍ර ශ්‍රම පිරිව්‍ැ් ගේ. 

උදා:-    ක හේ සුපාරරී වෂක ගේතන 

 ක හේ මුකකරු ව්‍ැටුපාර 

 ක හේ ලිපිකරු ව්‍ැටුප් 

 

වක්‍ර ලවනත් වියදේ 
 නිෂචපාරාදන ක්‍රි්ාව්‍ිය්ට දා්ක ව්‍න ව්‍ක්‍ර ද්‍රව්‍ය හා ව්‍ක්‍ර ශ්‍රම් සඳහා දකන පිරිව්‍ැ්ට අමතකව්‍ දකන 

අගනකුත්ත වි්ද  ව්‍ක්‍ර ගව්‍නත්ත වි්ද  ගේ. 

උදා:- කර්ගමාන්තශ්ාලා කුලී, ්න්ර  වෂ්, ක හේ විදුලි්, ක හේ ක වෂණ 

 

ඉහත පිරිව්‍ැ් ව්‍ර්ගෙ පාරහත පාරරිදි දැ වවි් හැක. 

 

 

 

නිෂචපාරාදන පිරිව්‍ැ්  =  ප්‍රාථමිමික පිරිව්‍ැ් න නිෂචපාරාදන ගපාරාදුකාර්ග් පිරිව්‍ැ් 
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1. ගේකරි නිෂචපාරාදන ආ්තන් ව ස ුන්ධාග්න් පාරහත සඳහන් වි්ද  සු ප ද ව්‍ක්‍ර ද ්න්න ද වව්‍න්න. 

 පිටි     ............ 

 ුටර්ග     ............ 

 පාරාන් පුළුසචසන්නාගේ ව්‍ැටුප් ............ 

 දක     ............ 

 විදුලි් හා ක වෂණ   ............ 

2. ඇඟලු  නිෂචපාරාදන ආ්තන් ව ස ුන්ධාග්න් පාරහත සඳහන් වි්ද  සු ප ද ව්‍ක්‍ර ද ්න්න ද වව්‍න්න. 

 ගකදි      ............. 

 නූේ      ............. 

 ගුාත්තත      ............. 

 ඇඳු  මසන්නි්න්ගේ ව්‍ැටුප්  ............. 

 ක හේ ගොඩනැගිලි  වෂ්  ............. 

 ්න්ර  වෂ්     ............ 

 සුපාරරී වෂක ගේතන   ............. 

 ගමෝසචතක නිර්ගමාණ වි්ද   .............  

නිෂ්පාදන වයාපාකයද දැකිය කැකි ලතා  
අමුද්‍රවය ලතා  

 භාණ්ඩ හා ගසචව්‍ා නිෂචපාරාදන්ට ග්ාදා ෙන්නා හා පාරාවිච්ි කිරීමට ඇති ද්‍රව්‍ය  

උදා:-    ලී ුඩු ආ්තන්ක ඇති දැව්‍ 

 පාරාව්‍හන් නිෂචපාරාදන ආ්තන්ක ඇති ස  

ලනානිමි ලතා  

 නිෂචපාරාදන් ගව්‍මින් පාරව්‍තින ද්‍රව්‍ය 

උදා:-   ඉදිගව්‍මින් පාරව්‍තින ගොඩනැගිලි 

 එකලසච ගනාකල ග ස 

නිමි ලතා ය 

උදා:- සාමානය ව්‍යාපාරාක කටයුතු සඳහා විකිමේග  තත්තත්තව්‍්ට පාරත්තකක ඇති ගතාෙ 

උදා:-   ලී ුඩු ආ්තන්ක නිම කළ ග ස 

 පාරාව්‍හන් ආ්තන්ක නිම කළ පාරාව්‍හන් 
 

පාරිල ෝජිත අමුද්‍රවය පිරිවැය  නනය කිරීම . 
       

  ආක භක අමුද්‍රව්‍ය ගතාේ     xx  

  න අමුද්‍රව්‍ය ෙැණු      xxx 

  අමුද්‍රව්‍ය ගෙනඒග  කුලී      xx 

  අමුද්‍රව්‍ය පාරැටවීග  හා ුෑග  කුලී      x     

       Xxxx 

ප්‍රාථමි ක පිරිව්‍ැ් = සු ප ද්‍රව්‍ය පිරිව්‍ැ් න සු ප ශ්‍රම පිරිව්‍ැ් න සු ප ගව්‍නත්ත වි්ද   

නිෂචපාරාදන ගපාරාදුකාර්ග් පිරිව්‍ැ් = ව්‍ක්‍ර ද්‍රව්‍ය පිරිව්‍ැ් න ව්‍ක්‍ර ශ්‍රම පිරිව්‍ැ් න ව්‍ක්‍ර ගව්‍නත්ත වි්ද  

නිෂචපාරාදන ගපාරාදුකාර්ග් පිරිව්‍ැ් = නිෂචපාරාදන පිරිව්‍ැ් - ප්‍රාථමිමික පිරිව්‍ැ් 

ප්‍රාථමිමික පිරිව්‍ැ් = නිෂචපාරාදන පිරිව්‍ැ් - නිෂචපාරාදන ගපාරාදුකාර්ග් පිරිව්‍ැ් 
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-  අමුද්‍රව්‍ය ආපාරසු ්ැවු      (xx)          xxxx 

                xxxx 

- අව්‍සාන අමුද්‍රව්‍ය ගතාේ                  (xx) 

 පාරාරිගභෝජිත අමුද්‍රව්‍ය පිරිව්‍ැ්              xxx  

  

3. ලී ුඩු නිෂචපාරාදන ආ්තන්ක 2020.03.31 න් අව්‍සන් ව්‍ර්ගෂ් සඳහා අදාළ ගතාකතුරු කිහිපාර් ව පාරහත 

දැ වගේ. 

2019.04.01 දැව්‍ ගතාේ රු.   50 000 

දැව්‍ ෙැු    රු. 375 000 

දැව්‍ ගෙන ඒග  කුලී රු.     5 000 

ුලපාරර ොසචතු  රු.     7 500 

දැව්‍ ආපාරසු ්ැවු   රු.   12 000 

දැව්‍ හානි   රු.     2 500 

2020.03.31 දැව්‍ ගතාේ රු.   15 500 

2020.03.31 න් අව්‍සන් ව්‍ර්ගෂ් සඳහා ගමම ව්‍යාපාරාකග  පාරාරිගභෝජිත අමුද්‍රව්‍ය පිරිව්‍ැ් ෙණන් 

කකන්න.  

 

ප්‍රාථමිමිද පිරිවැය  නනය කිරීම  
 ඉහත ෙණන් කකන ලද පාරාරිගභෝජිත අමුද්‍රව්‍ය පිරිව්‍ැ්ට සු ප ව්‍ැටුප් හා සු ප ගව්‍නත්ත වි්ද  එකතු 

කිරීගමන් ප්‍රාථමිමිද පිරිවැය  නනය දකනු ලැලේ. 

  

 පාරාරිගභෝජිත අමුද්‍රව්‍ය පිරිව්‍ැ්   xxx 

 සු ප ව්‍ැටුප්       xx 

 සු ප ගව්‍නත්ත වි්ද      xx 

 ප්‍රාථමිමිද පිරිවැය    xxx 

 

නිෂ්පාදන පිරිවැය  නනය කිරීම  
 නිශ්චිත කාලපාරරිච්ගේද් ව තුළ නිමි භාණ්ඩ ගව්‍ුගව්‍න් ගහෝ ගනානිමි භාන්ඩ ගව්‍ුගව්‍න් දකා ඇති 

න්්ලුම සු ප වි්ද ව්‍ල හා ව්‍ක්‍ර වි්ද ව්‍ල එකතුව්‍ මුළු නිෂචපාරාදන පිරිව්‍ැ් ගේ. 

  

 පාරාරිගභෝජිත අමුද්‍රව්‍ය පිරිව්‍ැ්  xxx 

 ප්‍රාථමිමික පිරිව්‍ැ්    xx  

 නිෂචපාරාදන ගපාරාදුකාර්ග් පිරිව්‍ැ්  xx  
       xxx 
 
 න ආක භක ගනානිමි       x  
       xxx      

 - අව්‍සන් ගනානි     ( x) 

 නිෂචපාරාදන පිරිව්‍ැ්    xxx 

 

4. ABC නිෂචපාරාදන ව්‍යාපාරාකග  2020.03.31 න් අව්‍සන් ව්‍ර්ගෂ් සඳහා අදාළ ගතාකතුරු පාරහත දැ වගේ. 

 2019.04.01 දිනට ගතාෙ 

              අමුද්‍රව්‍ය 23 000 

              ගනානිමි 17 500 
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 සු ප ව්‍ැටුප් 78 000 

 අමුද්‍රව්‍ය ෙැණු  97 500 

 අමුද්‍රව්‍ය ගෙනඒග  කුලී   5 000 

 ක හේ ක වෂණ 12 000 

 ක හේ විදුලි් 14 000 

 ්න්ර  වෂ්   7 500 

 සුපාරරී වෂක ගේතන 15 500 

 අමුද්‍රව්‍ය ආපාරසු ්ැවු    2 500 

 සු ප ගව්‍නත්ත වි්ද  10 000 

 ඉන්ධාන 18 000 

 2020.03.31 දිනට ගතාෙ 

         අමුද්‍රව්‍ය 20 000 

         ගනානිමි   8 000  

 

ගමම ව්‍යාපාරාකග  2020.03.31 දිගනන් අව්‍සන් ව්‍ර්ගෂ් සඳහා නිෂචපාරාදන පිරිව්‍ැ් ගේඛන් පිියග්ල කකන්න. 

 

 

5. ජ්න්රි නිෂචපාරාදන ව්‍යාපාරාකග  2020.03.31 දිනට පාරහත ගතාකතුරු සපාර්ා ඇත. 

 2019.04.01 දිනට ගතාෙ 

                 අමුද්‍රව්‍ය   60 000 

                 ඉන්ධාන   40 000 

                 ඇසුරු  ද්‍රව්‍ය   30 000 

  ෙැණු  - අමුද්‍රව්‍ය 350 000 

                ඇසුරු  ද්‍රව්‍ය   75 000 

                ඉන්ධාන   80 000 

 සු ප නිෂචපාරාදන ව්‍ැටුප් 160 000 

 නිෂචපාරාදන මත පුකසචකාක   40 000 

 ලී ුඩු උපාරකකණ පිරිව්‍ැ් 600 000 

 ්න්ර පිරිව්‍ැ් 800 000 

 විදුලි්    15 000 

 ව්‍රිපාරන  හා කුලී   12 000 

 ක වෂණ්   15 000 

 කර්ගමාන්තශ්ාලා කුලි්   80 000 

 ව්‍ක්‍ර ගේතන     5 000 

 පාරරිගභෝජන ද්‍රව්‍ය   40 000 

 ්න්ර අලුත්තව්‍ැිය්ා වි්ද    20 000 

 අමුද්‍රව්‍ය ගෙනඒග  කුලි්     6 000 

 අමුද්‍රව්‍ය ආපාරසු ්ැවු      5 000 

 

අතිගර්ගක ගතාකතුරු 

1. 2020.03.31 දිනට ගතාෙ 

 අමුද්‍රව්‍ය     40 000 

 ඉන්ධාන               20 000 

 ඇසුරු  ද්‍රව්‍ය        25 000 

2. ජගෙම ගනාව්‍න ව්‍ත්තක  ව්‍ාර්ගිකව්‍ 10% ුැගින් පිරිව්‍ැ් මත  වෂ් කකු ලැගේ. 

3. විදුලි් හා ව්‍රිපාරන  රු. 2 000 ුැගින් ගෙවි් යුතු් ඇත. 

4. ක වෂණ රු. 3 000  ව ඉදිරි්ට ගෙව්‍ා ඇත. 
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2020.03.31දිගනන් අව්‍සන් ව්‍ර්ගෂ් සඳහා නිෂචපාරාදන පිරිව්‍ැ් ගේඛන් පිියග්ල කකන්න. 

 

 

6. පාරහත දැ වගව්‍න්ගන් ඉසුරු ප්‍රඩ වෂන් ආ්තනග  2020.03.31 දින් අදාළ ගතාකතුරු කිහිපාර්කි. 

 

 2019.04.01 දිනට ගතාෙ 

        අමුද්‍රව්‍ය  30 000 

        ඉන්ධාන  10 000 

        ඇසුරු  ද්‍රව්‍ය  15 000 

        ගනානිමි භාණ්ඩ    8 000 

 ෙැණු  

        අමුද්‍රව්‍ය  15 000 

        ඉන්ධාන  30 000 

        ඇසුරු  ද්‍රව්‍ය  20 000 

 අමුද්‍රව්‍ය ආපාරසු ්ැවු     2 000 

 ව්‍ැටුප් හා ගේතන  75 000  

 විදුලි්  20 000 

 ව්‍රිපාරන  හා ුදු  12 000 

 ක වෂණ්    8 000 

 අමුද්‍රව්‍ය ෙැණු  වි්ද     5 000 

 පුකසචකාක  15 000 

 ්න්ර 250 000 

 ගොඩනැගිලි 350 000 

 

අතිගර්ගක ගතාකතුරු 

1. 2020.03.31 ගතාෙ 

 අමුද්‍රව්‍ය            15 000 

 ඉන්ධාන            10 000 

 ඇසුරු  ද්‍රව්‍ය   20 000 

 ගනානිමි           12 000 

2. ජගෙම ගනාව්‍න ව්‍ත්තක  ව්‍ාර්ගිකව්‍ 10% ුැගින් පිරිව්‍ැ් මත  වෂ් කකු ලැගේ. 

3. ව්‍ැටුප් හා ගේතන ව්‍ලින් රු. 15 000  ව ව්‍ක්‍ර ව්‍ැටුප්්. 

4. විදුලි් රු. 5 000  ව උපාරිත ඇති අතක රු. 1 000  ව ඉදිරි ගිණු  ව්‍ර්ගෂ් සඳහා්. 

2020.03.31 දිගනන් අව්‍සන් ව්‍ර්ගෂ් සඳහා නිෂචපාරාදන පිරිව්‍ැ් ගේඛන් පිියග්ල කකන්න. 

  

7. සී/ස සුෙතදාස නිෂචපාරාදන ව්‍යාපාරාකග  2020.03.31 දින ගපාරාත්ත ව්‍ලින් උපුටාෙත්ත ගශ්චෂ පාරහත දැ වගේ . 

 

 2019.04.01 ගතාෙ 

        අමුද්‍රව්‍ය     40 000 

        නිමි භාණ්ඩ     60 000 

        ඇසුරු  ද්‍රව්‍ය     20 000 

        ගනානිමි භාණ්ඩ     50 000 

 ෙැණු  

        අමුද්‍රව්‍ය  380  000 

        නිමි භාණ්ඩ     40 000 

        ඇසුරු  ද්‍රව්‍ය     75 000 
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 අමුද්‍රව්‍ය ආපාරසු ්ැවු        5 000 

 අමුද්‍රව්‍ය ගෙනඒග  වි්ද      10 000 

 නිමි භාණ්ඩ ගෙනඒග  වි්ද      12 000 

 ක හේ සු ප ගේතන   300 000 

 ක හේ ව්‍ක්‍ර ගේතන     50 000 

 ්න්ර උපාරකකණ පිරිව්‍ැ්   800 000 

 ක හේ නඩත්තතු වි්ද      15 000 

 ්න්ර නඩත්තතු වි්ද      45 000 

 ්න්ර අලුත්තව්‍ැිය්ා වි්ද      15 000 

 ක හගේ විදුලි්     25 000 

 ක හේ ව්‍රිපාරන      12 000 

 පාරරිගභෝජන ද්‍රව්‍ය     10 000 

 විකුණු  1 400 000 

 ආපාරසු එවු       20 000 
 

 

අතිගර්ගක ගතාකතුරු 

1. 2020.03.31 දිනට ගතාෙ 

 අමුද්‍රව්‍ය        30 000 

 ගනානිමි              40 000 

 ඇසුරු  ද්‍රව්‍ය      25 000 

2. ්න්ර ව්‍ාර්ගිකව්‍ 10% ුැගින් පිරිව්‍ැ් මත  වෂ් කකු ලැගේ. 

3. ්න්ර නඩත්තතු වි්ද  ව්‍ලින් රු. 20 000  ව ලුන ව්‍ර්ගෂ්ට අදාල ගේ. 

2020.03.31 දිගනන් අව්‍සන් ව්‍ර්ගෂ් සඳහා නිෂචපාරාදන පිරිව්‍ැ් ගේඛන් හා ගව්‍ගළඳ ගිණුම . 

 
 

 

 

 

8. ශ්ාන්තගේ  ව්‍යාපාරාකග   2020.03.31 දිනට ගපාරාත්ත ව්‍ලින් උපුටාෙත්ත ගශ්චෂ පාරහත දැ වගේ.  

      රු. 000 

2019.04.01 ගතාෙ 

        අමුද්‍රව්‍ය     100  

        නිමි භාණ්ඩ     400  

        ගනානිමි භාණ්ඩ     380  

 අමුද්‍රව්‍ය ෙැණු   1 400  

 අමුද්‍රව්‍ය ගෙනඒග  වි්ද      240 

 සු ප ව්‍ැටුප්   2 200 

 සු ප ගව්‍නත්ත වි්ද       460 

 ව්‍ක්‍ර ද්‍රව්‍ය පිරිව්‍ැ්      450 

 ව්‍ක්‍ර ව්‍ැටුප්      475 

 ව්‍රිපාරන  - ක හල      100 

                 කාර්ග්ාල        25 

 විදුලි් - ක හල        45 

              කාර්ග්ාල්        35 

 විකුණු  13 000 

 කාර්ග්ාල ව්‍ැටුප්      650 
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අතිගර්ගක ගතාකතුරු 
 

1. 2020.03.31 දිනට ගතාෙ 

 අමුද්‍රව්‍ය        120 000 

 ගනානිමි       200 000 

 නිමි              600 000 

 

2. ජගෙම ගනාව්‍න ව්‍ත්තක   වෂ් 

 කර්ගමාන්තශ්ාලාව්‍                 20 000 

 කාර්ග්ාල් - ්න්ර               36 000 

                කාර්ග්ාල උපාරකකණ              24 000 

 

අව්‍ශ්ය ව්‍න්ගන්; 

2020.03.31 දිගනන් අව්‍සන් ව්‍ර්ගෂ් සඳහා නිෂචපාරාදන පිරිව්‍ැ් ගේඛන් හා ගව්‍ගළඳ ගිණුම . 

 

 

9. සීමිත ජනතා සමාෙග  2020.03.31 දිනට පිියග්ල කකන ලද ගශ්චෂ පිරි වසුම පාරහත දැ වගේ. 

 අමුද්‍රව්‍ය ෙැණු  75 000 

 2019.04.01 දිනට ජගෙම ගනාව්‍න 

 ව්‍ත්තක  පිරිව්‍ැ් හා සමුච්ිත  වෂ් 

 ඉඩ  හා ගොඩනැගිලි 100 000 10 000 

 ්න්ර 200 000 30 000 

 2019.04.01 දිනට ගතාෙ 

 අමුද්‍රව්‍ය  10 000 

 ගනානිමි    8 000 

 නිමි  12 000 

 ලිපිද්‍රව්‍ය  10 000 

 ගව්‍ගළඳ ලැබි් යුතු දෑ  80 000 

 ගව්‍ගළඳ ගෙවි් යුතු දෑ   64 000 

 විදුලි්  10 000 

 සු ප ව්‍ැටුප්    4 000 

 අමුද්‍රව්‍ය ගෙන ඒග  කුලී  10 000 

 ක වෂණ    8 000 

 2019.04.01 දිනට හානිකකණ අලාභ 

 මත ගව්‍න් කිරී         7 000 

 විකුණු   300 000 

 15% ආග්ෝජන 100 000 

 ආග්ෝජන ආදා්     18 000 

 ුැගකු     2 000 

 ප්‍රාේධාන්  213 000 

 ඉන්ධාන     8 000 

 ලිපිද්‍රව්‍ය     5 000 

  642 000 642 000 

අතිගර්ගක ගතාකතුරු 

1. 2020.03.31 දිනට ගතාෙ 

 අමුද්‍රව්‍ය  11 000,  ගනානිමි  4 000,  නිමි 6 000 , ඉන්ධාන 2 000 

2. ගොඩනැගිලි හා ්න්ර ව්‍ාර්ගිකව්‍ පිරිව්‍ැ් මත 5% ුැගින්  වෂ් කකයි. ඉඩග  අේ රු. 30 000 යි. 
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3. විදුලි ොසචතු රු. 5 000  ව ගෙවි් යුතු්. 

4. ක වෂණ ොසචතු ව්‍ලින් ½  ව ද විදුලි ොසචතු ව්‍ලින් 3/5  ව ද ක හල සඳහා්. 

5. ගුාේ ණ් ගලස රු. 3 000  ව කපාරා හැක අඩමාන ණ් ගලස ඉතිරි ණ්ෙැති්න්ගෙන් 10% ව ව්‍න ගසච 

ෙලපාරන්න. 

6. ආග්ෝජන් මිලදීගෙන ඇත්තගත්ත 2017.04.01 දින්. 

අව්‍ශ්ය ව්‍න්ගන්; 

2020.03.31 දිගනන් අව්‍සන් ව්‍ර්ගෂ් සඳහා නිෂචපාරාදන පිරිව්‍ැ් ගේඛන් හා  ලාභ ගහෝ අලාභ ප්‍රකාශ්න් 

සහ 2020.03.31 දිනට මූලය තත්තත්තව්‍ ප්‍රකාශ්න් 

ඇ යීම  
ඉග ෂා ඇපාරකේසච ආ්තනග  2020.03.31 දිගනන් අව්‍සන් ව්‍ර්ගෂ් සඳහා පාරහත ගතාකතුරු සපාර්යි. 

 විසචතක් හක ෘරු.000) ුැක ෘරු.000) 

 2019.04.01 ගතාෙ 

    අමුද්‍රව්‍ය      900 

    ගනානිමි    325 

    නිමි 1 500 

 අමුද්‍රව්‍ය ෙැණු  7 430 

 නිමි භාණ්ඩ මිලට ෙැණු  1 855 

 විකුණු   29 870 

 අමුද්‍රව්‍ය ගෙනඒග  කුලී    238 

 ්න්ර ක්‍රි්ාකාරී ව්‍ැටුප් 2 970 

 ්න්ර ක්‍රි්ාකාරී ප්‍රසාද දීමනා    900 

 ක හේ කළමනාකකණ ගේතන      200 

 ගමෝසචතක නිර්ගමාණ වි්ද  1 800 

 කර්ගමාන්තශ්ාලා කුලී    620 

 ්න්ර අලුත්තව්‍ැිය්ා වි්ද     290 

 ලිපිද්‍රව්‍ය    110 

 ප්‍රාේධාන්  10 000 

 ගුාේ ණ්      10 

 2019.04.01 දිනට හානිකකණ 

 අලාභ සඳහා ගව්‍න් කිරී          17 

 2019.04.01 දිනට ජගෙම ගනාව්‍න  

 ව්‍ත්තක  සහ සමුච්ිත  වෂ් 

   ඉඩ  ගොඩනැෙැලි 9 500   1 500 

   ්න්ර 8 000   1 000 

   කාර්ග්ාල උපාරකකණ 3 000      200 

 ව්‍ට්ට         4          6 

 20% ුැගකු ණ්       250 

 ගව්‍ගළඳ ලැබි් යුතු දෑ    205 

 ගව්‍ගළඳ ගෙවි් යුතු දෑ       140  
 ුැගකු ොසචතු      15 

 පාරරිතයාෙ    100 

 ඉන්ධාන හා ුල් 1 800 

 කර්ගමාන්තශ්ාලා මුකකරු ගේතන    130 

 ණ් ගපාරාලී      40 

 ුැගකු  1 041 

  42 983 42 983 
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අතිගර්ගක ගතාකතුරු 

1. 2020.03.31 දිනට ගතාෙ තත්තත්තව්‍්න් පාරහත පාරරිදි්. 

 අමුද්‍රව්‍ය රු. 850 000 

 ගනානිමි රු. 275 000  

 නිමි  රු. 800 000 

2. ගොඩනැගිලි, ්න්ර හා කාර්ග්ාල උපාරකකණ පිියගව්‍ලින් ව්‍ාර්ගිකව්‍ 10% ,20% හා 5% ුැගින්  වෂ් කළ 

යුතු්. 

3. ව්‍යාපාරාකග  කර්ගමාන්තශ්ාලාව්‍ නිෂචපාරාදන කටයුතු සඳහා ප්‍රමාණව්‍ත්ත ගනාව්‍න ුැවින් 2019.12.31 දින න්ට 

මාන්කව්‍ රු. 80 000  ව කුලී ගිවිසුම ව ්ටගත්ත ගොඩනැගිේල ව ලුා ෙන්නා ලදි. 

4. ඉන්ධාන හා ුල් ස ූර්ගණග්න්ම කර්ගමාන්තශ්ාලාව්‍ට අදාළව්‍න අතක ප්‍රව්‍ර්ගථමින ව්‍ර්ගෂග  මාර්ගතු මාස් 

සඳහා ඉන්ධාන සඳහා තව්‍ත්ත රු. 120 000  ව ගෙවි් යුතු්. 

5. ුැගකු ණ් ලුාගෙන ඇත්තගත්ත 2018.07.01 දින්. 

6. ගව්‍ගළඳ ලැබි් යුතු දෑ ව්‍ලින් රු. 5 000  ව ගුාේණ් ගලස කපාරාහැක ඉතිරි අ්ගෙන් 10% ව හානිකකණ 

අලාභ සඳහා ගව්‍න් කළ යුතු්. 

7. ගොඩනැගිලි  වෂ් ව්‍ලින් ¼  ව ගව්‍ගළඳ අගශ්් සඳහා ගේ. 

 

ගමම ගතාකතුරු උපාරග්ෝී කකෙනිමින් ඉග ෂා ඇපාරකේසච ආ්තනග  

1. 2020.03.31 න් අව්‍සන් ව්‍ර්ගෂ් සඳහා නිෂචපාරාදන පිරිව්‍ැ් ගේඛන් හා ලාභ ගහෝ අලාභ ප්‍රකාශ්න් 

2. 2020.03.31 දිනට මූලය තත්තත්තව්‍ ප්‍රකාශ්න් පිියග්ල කකන්න. 

 

 

ම ාසිද පරීක්ෂනය 

 

1. ඇඟළු  කර්ගමාන්තශ්ාලාව්‍කට අදාළව්‍ දකණ ලද පිරිව්‍ැ් පාරහත ද වව්‍ා ඇත. ඒව්‍ා සු ප දව්‍ය, සු ප ශ්‍රම, 

සු ප ගව්‍නත්ත හා නිෂචපාරාදන ගපාරාදුකාර්ග් ගලස ද වව්‍න්න. 

 

I. ඇඟළු  සඳහා භාවිතා කකන ලද ගකදිව්‍ල ෙැණු  මිල 

II. ගකදි ආන්න් සඳහා දැරූ තීරු ොසචතු හා ගෙන ඒග  කුලී 

III. ඇඟළු  කර්ගමාන්තශ්ාලා සුපාරරී වෂක ගේතන 

IV. කර්ගමාන්තශ්ාලා ගොඩනැගිලි කුලී 

V. මහන මැින් ක්‍රි්ාකරුව්‍න් සඳහා ව්‍ැටුප් හා ගේතන 

VI. අමුද්‍රව්‍ය ගොඩුෑග  කුලි් 

VII. ඇඟළු  ගමෝසචතක නිර්ගමාණකරුට ඒකක පාරදනම මත කකු ලුන ගෙවී  

VIII. ක හේ ්න්ර  වෂ් 

IX. ක හේ කළමනාකකණ ව්‍ැටුප් 

X. ක හේ විදුලි් හා ුලශ් වති වි්ද  

XI. ක හේ පාරරිගභෝජන ද්‍රව්‍ය 

XII. මහන මැින් ක්‍රි්ාකරුව්‍න් සඳහා අතිකාල ගෙවී  

 

2. පාරහත සඳහන් එ ව එ ව ප්‍රශ්චන් සඳහා ව්‍ඩාත්තම සුදුසු පිියතුක ගතෝකන්න. 

 

I. නිෂචපාරාදන ලාභ් සටහන් කිරීම ස ුන්ධාග්න් නිව්‍ැකදි ද්වවිත්තව්‍ සටහන ව්‍ුග  

a) ගව්‍නත්ත විසචතීර්ගණ ආදා්  හක කක නිෂචපාරාදන ගිණුම ුැක කිරීම්. 

b) ලාභාලාභ ගිණුම හක කක නිෂචපාරාදන ගිණුම ුැක කිරීම්. 

c) නිෂචපාරාදන ගිණුම හක කක ලාභාලාභ ගිණුම ුැක කිරීම්. 
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d) නිෂචපාරාදන ගිණුම හක කක ගව්‍නත්ත විසචතීර්ගණ ආදා්  ුැක කිරීම්. 

 

II. ව්‍ාහන නිෂචපාරාදන් කකු ලුන ව්‍යාපාරාක ආ්තන්ක ජගෙම ගනාව්‍න ව්‍ත්තකම ව 

ගනාව්‍න්ගන්,පාරහත සඳහන් ඒව්‍ා අතුරින් කුම ව ද? 

a) කර්ගමාන්තශ්ාලා ගොඩනැගිලි 

b) නිමි නිෂචපාරාදිත 

c) ්න්ගරෝපාරකකණ 

d) ගුදාහැරීග  ව්‍ාහන 
 

III. ප්‍රාථමිමික පිරිව්‍ැ් ්ු කුම ව ද? 

a) ව්‍ඩා ව්‍ැදෙත්ත පිරිව්‍ැ් න්්ේගලහිම එකතුව්‍්. 

b) න්්ලුම සු ප පිරිව්‍ැ් සහ න්්ලුම නිෂචපාරාදන ගපාරාදුකාර්ග් පිරිව්‍ැ්ව්‍ල එකතුව්‍ ගේ. 

c) න්්ලුම සු ප ද්‍රව්‍ය පිරිව්‍ැ් සහ න්්ලුම සු ප ශ්‍රම පිරිව්‍ැග්හි එකතුව්‍ ගේ. 

d) න්්ලුම සු ප ද්‍රව්‍ය පිරිව්‍ැ්, න්්ලුම සු ප ශ්‍රම පිරිව්‍ැ් සහ න්්ලුම සු ප ගව්‍නත්ත පිරිව්‍ැග්හි 

එකතුව්‍ ගේ. 

 
 

IV. ස ූර්ගණ පිරිව්‍ැ්ට අේ කකන ලද ව්‍ර්ගෂ අව්‍සාන ගනානිමි ගතාේ ව්‍ර්ගෂ් තුළදී ව්‍ැියවී 

ඇත්තන  , එ් ුලපාරාු ලුන්ගන්, 

a) නිමි ගතාෙග  පිරිව්‍ැ් අඩු වීමට්. 

b) ගපාරාදුකාර්ග් වි්ද  අඩු වීමට්. 

c) ප්‍රාථමිමික පිරිව්‍ැ් අඩු වීමට්. 

d) ප්‍රාථමිමික පිරිව්‍ැ් ව්‍ැිය වීමට්. 
 

V. නිමි භාණ්ඩව්‍ල මුළු නිෂචපාරාදන පිරිව්‍ැ් සමන්විත ව්‍ුග  ; 

a) න්්ලුම ද්‍රව්‍ය සහ ශ්‍රම පිරිව්‍ැග්නි. 

b) නිමි භාණ්ඩ ගව්‍ුගව්‍න් දැරූ න්්ලුම පිරිව්‍ැග්නි. 

c) න්්ලුම සු ප ද්‍රව්‍ය, සු ප ශ්‍රම සහ ගව්‍නත්ත සු ප පිරිව්‍ැග්නි. 

d) න්්ලුම සු ප ද්‍රව්‍ය, සු ප ශ්‍රම සහ ගව්‍නත්ත නිෂචපාරාදන ගනාව්‍න වි්ද  ව්‍ලිනි. 
 

පාරහත සඳහන් ප්‍රකාශ්්න් සතය ගහෝ අසතය ්න ව්‍ෙ ද වව්‍න්න. 

 

VI. නිශ්චිත නිෂචපාරාදන ක්‍රි්ාව්‍ිය් ව සමෙ අුුද්වධිත පිරිව්‍ැ් හඳුන්ව්‍ු ලුන්ගන් නිෂචපාරාදන 

පිරිව්‍ැ් ්ුගව්‍නි. 

a) සතය ගේ.  b) අසතය ගේ. 

 

VII. නිෂචපාරාදන ක්‍රි්ාව්‍ිය් ගව්‍ුගව්‍න් ගනාදැරූ ; නමුත්ත එදිගනදා ගමගහයු  කටයුතු ගව්‍ුගව්‍න් 

ආ්තන් ව වින්න් දකන ලද වි්ද  නිෂචපාරාදන පිරිව්‍ැ් ගලස හැඳින්ගේ. 

a) සතය ගේ.  b) අසතය ගේ. 
 

VIII. අමුද්‍රව්‍ය්න්, නිමකල භාණ්ඩව්‍ල ඉතාමත්ත ව්‍ටිනා ගකාටස ව ව්‍න  අතක නිෂචපාරාදන ක්‍ර්ාව්‍ිය් 

සඳහා ද්‍රව්‍ය්න් අත්තපාරත්ත කක ෙැනීම සඳහා දකන ලද පිරිව්‍ැ් සු ප ද්‍රව්‍ය පිරිව්‍ැ් ගලස 

හැඳින්ගේ. 

a) සතය ගේ.  b) අසතය ගේ. 

 

IX. න්්ලුම සු ප පිරිව්‍ැ්න් නිමැවු  මට්ටමට අුරූපීව්‍ ගව්‍නසචවි් යුතු්. 

a) සතය ගේ.  b) අසතය ගේ. 
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X. කාලච්ගේදග  නිෂචපාරාදන පිරිව්‍ැ් ගව්‍ගළඳ ගිණුමට මාරු කිරීග  ද්වවිත්තව්‍ සටහන ව්‍ුග ; 

ගව්‍ගළඳ ගිණුම හක, නිෂචපාරාදන ගිණුම ුැක 

a) සතය ගේ.  b) අසතය ගේ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


